
 

 

 

Tisková zpráva 

Dne 3. února 2020 proběhla vernisáž výstavy Mozaika tradiční lidové kultury Pardubického kraje, 

která byla do Hamzovy léčebny zapůjčena Národním muzeem v přírodě Vysočina. Výstavu 

slavnostně zahájila autorka námětu Bc. Soňa Krátká z Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě. 

Výstava představuje nejcennější zvyky, technologie  

a řemeslníky našeho kraje. Některé z nich jsou 

zapsány na úrovni kraje, některým byl přiznán 

význam na úrovni České republiky a dokonce máme 

v Pardubickém kraji nehmotné kulturní dědictví, 

které získalo své uznání na úrovni světové. Světová 

organizace UNESCO přijala již v roce 1972 Úmluvu  

o světovém kulturním a přírodním dědictví, z čehož 

vyplynulo zapisování unikátních nemovitých 

přírodních a kulturních památek na Seznam 

světového dědictví. Na tuto aktivitu v roce 2003 navázala aktivita zaměřující se na ochranu 

nemateriálního dědictví. I k této úmluvě se naše republika v roce 2009 připojila a tak od následujícího 

roku jsou pečlivě sledovány, monitorovány, evidovány a propagovány prvky tradiční a lidové kultury. 

Zapomenuti nezůstali také vynikající řemeslníci - ti jsou zapisováni na seznam Nositelů tradice.  

V dopoledních hodinách v předstihu před 

vernisáží si výstavu prohlédli žáci 1. stupně ZŠ 

Luže, kterým byly obzvlášť zdůrazněny zvyky  

a tradice odehrávající se  v blízkosti Luže, jako 

je vodění jidáše nebo stavění Velikonočního 

stromu a Věneček ve Střemošicích.  

Nyní je výstava až do Velikonoc volně 

přístupná ve spojovací chodbě pavilonů F-A-B, 

nenechte si ji ujít! 
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Kontaktní údaje: 

Bc. Veronika Šťovíčková 

asistentka ředitele, marketing a PR 

Hamzova odborná léčebna pro děti a dospělé 

Košumberk 80, 538 54 Luže 

tel. 469 648 102, 603 224 195 

e-mail: stovickova@hamzova-lecebna.cz  

Další informace najdete na www.hamzova-lecebna.cz  

https://www.facebook.com/HamzovaLecebna 
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